



Formular de aplicare Programul Buget Civil al Primăriei municipiului Chișinău Ediția-2021

Pentru cine este destinat acest formular de aplicare?

Acest formular este destinat locuitorilor municipiului Chișinău, celor care vor să se implice în procesul decizional, să găsească soluții pentru orașul în care locuiesc, înaintând proiecte de interes local. Cetățenii pot trimite propuneri de proiecte și pot decide prin vot proiectele care urmează a fi finanțate și implementate prin intermediul Programului Buget Civil, stabilind astfel prioritățile de investiții pe sectoare.

Pentru a se asigura succesul implementării acestui concept este necesară implicarea autorităților locale atât în ceea ce privește dimensiunea financiară alocată în acest sens (3 milioane de lei, bani prevăzuți pentru Bugetarea Participativă) cât și în asigurarea unui cadru deliberativ specific, a repetitivității procesului și mai ales în ceea ce privește asumarea implementării și monitorizării proiectelor propuse și votate de către locuitorii capitalei.

Scopul Programului Buget Civil

Scopul Programului este de a încuraja locuitorii mun. Chișinău să se implice în procesul decizional, să fie activi și să asigure un cadru organizațional eficient de dialog între administrația publică locală, cetățeni, prin identificarea problemelor și soluționarea acestora prin intermediul propunerilor de proiecte de interes local.

Criteriile de eligibilitate ale proiectelor propuse

- Să corespundă unui obiectiv de interes general.
- Să nu aibă un caracter comercial sau publicitar.
- Să nu aibă un caracter politic sau etnic.
- Să nu genereze cheltuieli de funcționare semnificative după implementare (întreținere, plata unor drepturi de autor)
- Să fie clar delimitate spațial și să nu fie vagi.
- Să se încadreze în bugetul maxim alocat unui proiect.

Prioritățile Programului privind Bugetarea Participativă:

Infrastructură urbană: amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.

Mobilitate urbană: accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.

Infrastructură culturală și socială: valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, Street – art., proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism, etc.

Smart city, green cities: aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, inovații și cercetare, eficiență energetică, aplicații IT pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.

Democrație locală: implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.

Educație, tineret și sport.

Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.

Contact

Dacă aveți careva întrebări cu privire la procesul de aplicare la Programul privind Bugetul Civil al municipiului Chișinău vă rugăm, să expediați un e-mail la adresa: bugetcivil@pmc.md până la data expirării termenului limită și să indicați în linia de subiect: „Proiect Buget Civil”. Telefon de contact: 022-20-17-08.

Unde expediez acest formular?

Formularul de aplicare urmează a fi transmis prin e-mail la adresa: bugetcivil@pmc.md, până la data de: 28 februarie, cu indicarea liniei de subiect „Proiect Buget Civil”.

Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei municipiului Chișinău

<p>Domeniul tematic la care se referă proiectul</p> <p>Bifați domeniul tematic la care se referă proiectul.</p>	<p><input checked="" type="checkbox"/> Infrastructură urbană: amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Mobilitate urbană: accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Infrastructură culturală și socială: valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, street-art, proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Smart city, Green cities: aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, Inovații și cercetare, Eficiență Energetică, aplicații IT pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Democrație locală: implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.</p> <p><input type="checkbox"/> Educație, tineret și sport: instruirii non-formale, traininguri, vizite de studiu, susținerea cercetării, artei și culturii.</p> <p><input type="checkbox"/> Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.</p>
<p>Titlul proiectului</p>	Amenajarea scuarului Colina Circului
<p>Aria geografică a proiectului. Locația</p> <p>Vă rugăm să indicați locația: sector, adresa unde urmează să fie implementat acest proiect</p>	mun. Chișinău, sect. Rîșcani str. Circului, 16 Numărul cadastral: 0100415.347.01
<p>Autorul de proiect</p> <p>Bifați răspunsul corect.</p>	<p><input checked="" type="checkbox"/> Persoană fizică</p> <p><input type="checkbox"/> Persoană juridică</p>
<p>Datele de contact ale autorului</p> <p>Completați câmpurile disponibile.</p>	<p>Nume: ██████████</p> <p>Prenume: ██████████</p> <p>Vârsta: ██████</p> <p>Tel. de contact: ████████████████████</p> <p>E-mail: ██</p>
<p>Ați participat anterior în cadrul programului Buget Civil?</p> <p>Bifați răspunsul corect. În cazul în care ați beneficiat anterior de finanțare, vă rugăm să indicați proiectul și suma de finanțare. Bifați răspunsul corect privind statutul proiectului.</p>	<p><input type="checkbox"/> DA cu proiectul _____ Suma _____</p> <p><input type="checkbox"/> IMPLEMENTAT</p> <p><input type="checkbox"/> NEIMPLEMENTAT</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> NU</p>
<p>Termenul de implementare</p>	Începutul: 04.2021 Finalizarea: 11.2021

La termenul de implementare se va ține cont de calendarul programului privind Bugetul Civil în municipiul Chișinău, pe parcursul unui an.			
Categoria proiectului Vă rugăm să includeți numărul de semnături colectate	<input checked="" type="checkbox"/> Proiect Mic Numărul de semnături: 110 _____ <i>(minim 100 semnături)</i> <input type="checkbox"/> Proiect Mare Numărul de semnături _____ <i>(minim 200 de semnături)</i>		
Valoarea totală a proiectului (MDL)	99450		
Suma solicitată de la Primărie (MDL)	96450		
Contribuția beneficiarului (MDL)	3000		
Consortiu de parteneriat?	<input type="checkbox"/> DA <input checked="" type="checkbox"/> NU		
Lista tuturor partenerilor	Denumirea	Contacte	Rolul
	I. Partener 1	Adresa juridică: Telefon: E-mail:	<input type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuieli <input type="checkbox"/> Achiziții <input type="checkbox"/> Lucrări <input type="checkbox"/> Altele
	II. Partener 2	Adresa juridică: Telefon: E-mail:	<input type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuieli <input type="checkbox"/> Achiziții <input type="checkbox"/> Lucrări <input type="checkbox"/> Altele

DESCRIEREA DETALIATĂ A PROIECTULUI

Rezumatul Proiectului

O scurtă descriere, dar explicativă a proiectului care poate fi utilizată pentru promovare.

Proiectul "Amenajarea scuarului Colina Circului" presupune o intervenție minimalistă în scuarul din strada Circului, 16. Aceasta se va realiza astfel: peste scheletul de beton deja existent al unei construcții ilegale vrem să amenajăm o bancă continuă (parțial acoperită pentru zilele cu prea mult soare sau ploaie), cu vegetație pe interior, cu o mică cale de acces dinspre str. Circului și cu o parcare pentru biciclete (pentru a încuraja utilizatorii de transport alternativ).

Descrierea detaliată a propunerii de proiect

Descrieți în detalii propunerea Dvs. de proiect: scopul, activitățile și rezultatele așteptate a acestui Proiect.

Acest proiect își propune să amenajeze, în scuarul din strada Circului, 16, un spațiu de socializare (pavilion multifuncțional), dotat cu cale de acces dinspre strada Circului și parcare pentru biciclete. Acest pavilion parțial acoperit va fi decorat cu vegetație pe interior.

SCOPUL proiectului este ca, în acest scuar lipsit de orice infrastructură pietonală și de socializare, să fie amenajată o instalație-pavilion care să ofere locuitorilor posibilitatea de a-și petrece timpul în zonă, de a socializa, de a organiza diverse evenimente și acțiuni.

Logica proiectului este următoarea: printr-o intervenție minimă, ce ar păstra intactă suprafața verde a scuarului, să amenajăm și un spațiu de recreere și socializare. Spațiul verde al scuarului - arborii, arbuștii și florile, nu vor fi afectați. Din contra, în continuarea eforturilor de plantare realizate în zonă în 2019 și 2020, planificăm să înverzim spațiul și în 2021 prin acțiuni de plantare.

ACTIVITĂȚILE PROIECTULUI:

- Elaborarea documentației de proiect
- Amenajarea pavilionului multifuncțional
- Activități de plantare în scuar.

REZULTATELE AȘTEPTATE:

- Un scuar amenajat pe str. Circului, 16
- Un nou spațiu de recreere și socializare pentru locuitorii din zona Circului și alți locuitori ai orașului.
- Un proiect-model de intervenție minimalistă în spații verzi, prin care se combină funcția de recreere și de spațiu verde.

Relevanța Proiectului

Care este cererea pentru acest proiect și ce nevoi locale vor fi abordate? Descrieți inițiativele relevante ale altor actori. De ce este importantă implementarea Proiectului (obiectiv și nu subiectiv).

Scuarul din str. Circului, 16 este de o importanță majoră nu doar pentru locuitorii din sectorul Rîșcani, ci pentru întreg orașul. În imediata apropiere a acestuia se găsește Biserica Sf. Constantin și Elena, monument de importanță națională. De asemenea, alături se găsește și Clădirea Circului, în proces de a fi inclusă în lista monumentelor protejate. De-a lungul timpului au fost mai multe încercări, din partea dezvoltatorilor imobiliari de a scoate din circuitul public acest spațiu și de a-l acoperi cu construcții cu destinație locativă sau comercială.

Paradoxal, deși se afla într-o zonă cu mult spațiu verde (de cealaltă parte a Circului se găsește un alt parc imens, anterior prevăzut pentru construcția Parcului Trei lezi, azi deja inclus într-un proiect de construcție locativă), acest scuar a rămas unicul scuar verde într-o zonă deja hiper-densă de blocuri locative.

Păstrarea acestuia este deci crucială.

Ca și consecință a ignorării dezvoltării spațiilor verzi în oraș, acest scuar și zona din jurul său se află într-o stare precară, lipsite de orice infrastructură de acces sau recreere.

Relevanța proiectului o vedem dintr-o perspectivă dublă: pe de o parte păstrăm acest scuar verde pentru locuitorii din acest cartier, pentru monumentele istorice și de arhitectură de lângă el. Pe de altă parte, amenajăm în acest scuar un pavilion prin intermediul căruia creăm un nou spațiu de recreere și socializare.

Obiectivul general al proiectului

Care este obiectivul pe termen lung al proiectului?

Obiectivul general al proiectului este creșterea rețelei de spații verzi, de recreere și socializare în municipiul Chișinău. Pe termen lung, activitățile proiectului urmăresc creșterea implicării cetățenilor în procesul decizional de amenajare a spațiilor publice, păstrarea patrimoniului istoric și arhitectural. De asemenea vor fi promovate noi modalități de intervenție și valorificare a spațiilor verzi.

Obiectivele specifice ale proiectului

Descrieți obiectivele specifice (pași necesari pentru a realiza scopul) ale proiectului?

Obiectivele specifice ale proiectului:

- Reîntoarcerea scuarului în circuitul bunurilor comune
- Dezvoltarea unui model de intervenție neintruziv în spațiile verzi
- Consolidarea unei comunități de locuitori în vederea protejării scuarului și a dezvoltării sustenabile a acestuia

Activitățile Proiectului

Prezentați lista activităților cu detalii specifice pentru fiecare activitate, incluzând locul desfășurării, numărul participanților, metodologia, subiectele puse în discuție, etc. Descrieți acțiunile relevante care au fost realizate de alți actori în acest domeniu. Asigurați-vă că femeii și bărbații, în egală măsură vor fi implicați și vor beneficia din activitățile proiectului.

ACTIVITĂȚILE PROIECTULUI:

1. Elaborarea documentației de proiect

- Definitivarea schiței de proiect.
- Realizarea proiectului tehnic și a devizului de cheltuieli.

2. Amenajarea pavilionului multifuncțional

- Amenajarea băncii continue
- Amenajarea pavilionului acoperit
- Amenajarea "podului de acces" în interiorul pavilionului
- Amenajarea căii de acces dinspre str. Circului
- Instalarea parcării pentru biciclete
- Amenajarea căilor pietonale în interiorul pavilionului din pietriș.
- Instalarea a 4 coșuri de gunoi

3. Acțiuni de plantare în scuar.

- Organizarea a două evenimente de plantare în scuar (în martie și în noiembrie-decembrie 2021).

Planul detaliat de acțiuni

Elaborarea documentației de proiect

- Definitivarea schiței de proiect.
- Realizarea proiectului tehnic și a devizului de cheltuieli.

Amenajarea pavilionului multifuncțional

- Amenajarea băncii continue din grinzi și scîndură de lemn.
- Amenajarea pavilionului acoperit din tablă cutată zincată.
- Amenajarea "podului de acces" în interiorul pavilionului din grinzi și scîndură de lemn.
- Amenajarea căii de acces dinspre str. Circului din pietriș.
- Instalarea parcării pentru biciclete de tip rastel pentru 4 biciclete.
- Amenajarea căilor pietonale în interiorul pavilionului din pietriș.
- Instalarea a 4 coșuri de gunoi.

Acțiuni de plantare în scuar.

- Organizarea a două evenimente de plantare în scuar (în martie și în noiembrie-decembrie 2021). Evenimentele vor fi organizate de către echipa de proiect. În cadrul acțiunilor de plantare, vom planta arbuști, arbori și flori.

Durabilitatea/Sustenabilitatea Proiectului

Cum va asigura proiectul durabilitatea rezultatelor?

După implementarea proiectului acesta va funcționa autonom ca un spațiu de recreere și nu va necesita alte operațiuni de mentenanță și întreținere decât orice alt spațiu public urban - îngrijirea arborilor, evacuarea deșeurilor, întreținerea mobilierului urban.

Rezultatele scontate

- Un scuar amenajat pe str. Circului, 16
- Un nou spațiu de recreere și socializare pentru locuitorii din zona Circului și alți locuitori ai orașului.
- Un proiect-model de intervenție minimalistă în spații verzi, prin care se combină funcția de recreere și de spațiu verde.

Buget

Vă rugăm să indicați bugetul propunerii DVS. de proiect indicând costurile pentru fiecare tip de material, lucrare, echipament care va fi achiziționat. Bugetul trebuie să fie realist și să se încadreze în cel mult 100 000 MDL (proiect mic), 300 000 MDL (proiect mare).

Nr.	Denumirea Lucrări, materiale	Cost per unitate (MDL)	Nr. Unități	Tipul contribuției (mijloace financiare / materiale - servicii)	Preț total investiți (MDL) SURSA			
					Resurse oferite de:			
					Programul Buget Civil	Autorul de proiect	Partener 1	Partener 2
1.	Grinzi 80x50x2500	6000	1.7 m3	materiale	10200			
2.	Grinzi 120x50x 3000	9000	0.22 m3	materiale	1980			
3.	Grinzi - 120 x120 x 3000	10000	0.35 m3	materiale	3500			
4.	Grinzi - 120 x 120 x 6000	12000	0.35 m3	materiale	4200			
5.	Grinzi - 120x 150 x 6000	13000	0.22 m3	materiale	2860			
6.	Scândură Terasă 32x120	5000	7 m3	materiale	35000			
7.	Rastel pentru 4 biciclete	3500	1 buc.	materiale	3500			
8.	Țeavă Pătrată 30x20x1.8 mm	20	146 m	materiale	2920			
9	Tabla cutata zincata 1000x3000	1000	2 buc.	materiale	2000			
10	Șurub Ancoră Beton 8x120	2	120 buc.	materiale	240			
11	Șurub lemn 4.5x 60	2	550 buc.	materiale	1100			
12	Șurub 4.5x 80	1	200 buc.	materiale	200			
13	Pietris 10- 20	250	5 m3	materiale	1250			
14	Pietris – 20- 40	250	10 m3	materiale	2500			
15	Arbori	50	20	materiale		1000		
16	Arbusti	25	20	materiale		500		

17	Flori	50	30	materiale		1500		
18	Lucrari de amenajare a pavilionului	5000	5 zile	lucrari	25000			
				Sub-totaluri:		96450	3000	
				Valoarea integrală a proiectului: 99450				

Datele de contact ale reprezentanților grupului de inițiativă

	Vârsta / experiența relevantă al aplicantului	Telefon de contact	Adresa de e-mail	Alte experiențe de participare în cadrul proiectelor relevante
Liderul grupului	<p>coordonatoare de proiecte din 2015, experiență de gestionare și implementare a proiectelor comunitare în cadrul Asociației Oberliht și a Asociației Comunități Active pentru Democrație Participativă.</p>			<p>A participat la participarea unor spații publice precum Scuarul din Parcul Zaikin, a participat la amenajarea pavilionului din curtea Socoleni 11/1, a coordonat campania "Livezi de cartier" - în cadrul căruia au fost plantați peste 700 de arbori și arbuști fructiferi în or. Chișinău.</p>
Persoana alternativă 1	<p>experiență de gestionare și implementare a proiectelor comunitare în cadrul Asociației Oberliht și a Asociației Comunități Active pentru</p>			<p>A participat la participarea unor spații publice precum Scuarul din Parcul Zaikin, a participat la amenajarea pavilionului din curtea Socoleni 11/1.</p>

	Democrație Participativă.			
Persoana alternativă 2	<p>Coordonatoare de proiecte din 2015, co-fondatoare și co-coordonatoare a inițiativei de împădurire Seed It Forward</p>			<p>A co-organizat acțiuni de înverzire a scuarului la strada Circului (2019, 2020)</p> <p>A co-coordonat inițiativa "Plantăm livezi de cartier,, (2019)</p> <p>A organizat pictare a 10 stații de transport public în raioanele Telenești și Sângerei în cadrul proiectului "ActiveCiuluc"</p>

Parteneri

№	Parteneri Enumerați partenerii (sau entitățile pe care le reprezintă) care vor contribui financiar sau prin implicare în cadrul Programului Buget Civil, în cazul în care aceștia există.	
	Partener/entitate	Rolul partenerului în proiect Descriere detaliată
1.		
2.		
3.		

DATA DEPUNERII FORMULARULUI: 28 FEBRUARIE

NUME, PRENUME APLICANT: _____

SEMNĂTURA APLICANTULUI _____

Vă rugăm să bifați că sunteți de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal:

Sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, conform Legii nr. 133 din 08.07.2011 privind protecția datelor cu caracter personal.

Da

Vă rugăm să includeți în dosarul de aplicare următoarele documente:

- Formularul de cerere a proiectului pentru Programul Buget Civil, Ediția 2021
- Lista de semnături
- Cerere prin care autorul de proiect confirmă contribuția proprie, co-finanțarea.
- Alte materiale aferente, dacă ele există: schiță de proiect, documentație tehnică ș.a.

